

Початкова освіта

Учні відвідують школу під час навчального року, який у Чеській Республіці починається 1 вересня і закінчується 31 серпня наступного календарного року. Літні канікули тривають від 1 липня до 31 серпня.

У віці 6-7 років діти починають ходити в початкову школу. Дітей цього віку вже стосується **обов'язкове відвідування школи**. Це означає, що батьки, відповідно до закону, повинні записати своїх дітей у початкову школу для отримання освіти. Обов'язкове відвідування школи триває 9 років і стосується всіх дітей, у тому числі тих, які приїжджають до Чехії у віці 6-17 років і досі не завершили 9 років шкільного навчання. Відповідно до § 36 Закону про освіту обов'язкове відвідування школи стосується громадян Чеської Республіки та громадян іншої держави-члена Європейського Союзу, які проживають на території Чеської Республіки понад 90 днів. Крім того, обов'язкове відвідування школи застосовується до інших іноземців, які мають право тимчасово або на постійній основі перебувати в Чеській Республіці **протягом понад 90 днів**, а також учасникам процесу надання статусу біженця чи міжнародного захисту.

На прийняття Вашої дитини в початкову або загальноосвітню школу Ви, згідно із законом, маєте право. На практиці це означає, що школа у районі Вашого місця вашого постійного проживання, а якщо йдеться про іноземця – то школа у зареєстрованому місці перебування (так звана школа, територіально прилегла до місця Вашого проживання), зобов'язана прийняти Вашу дитину. Школа не може відмовити прийняти Вашу дитину з іншої причини, окрім заповненої кількості місць. Якщо у територіально прилеглий школі всі місця вже зайняті, необхідно звернутися до відділу освіти адміністрації міського району, у якому зареєстроване Ваше місце проживання. Працівники адміністрації **повинні знайти** для Вашої дитини **місце в якій-небудь іншій школі** в околицях Вашого місця проживання.

Ви також можете записати дитину в школу, яка знаходиться в іншому міському районі, якщо у цій школі є вільні місця та вона погодиться прийняти дитину.

Обов'язкове відвідування школи починається на початку навчального року, наступного за днем, коли дитина досягне віку шести років, якщо не дозволено відтермінування. Дитина, яка досягне шостого року з вересня до кінця червня відповідного навчального року, може бути допущена до обов'язкового відвідування школи вже в цьому навчальному році, якщо він або вона достатньо фізично та психічно розвинуті, і якщо з таким проханням звернеться особа, яка законно піклується про дану дитину. Так само як і у ситуації із дитячими садками, перед прийняттям у перший клас початкової школи також відбувається **запис**. Законний представник дитини зобов'язаний зареєструвати її до **запису на обов'язкове відвідування школи у період від 1 квітня до 30 квітня календарного року**, в якому дитина повинна розпочати обов'язкове навчання. Протягом запису оцінюється підготовленість дитини до навчання у школі, так звана шкільна зрілість. Здебільшого записи відбуваються від лютого, але кожна школа може виписувати власні терміни. Детальну інформацію знайдете на веб-сторінках окремих шкіл або на веб-сайтах адміністрацій міського району.

Більшість початкових шкіл у столичному місті Прага становлять початкові школи, засновані окремими міськими районами, і їхня загальна кількість у 2016/2017 навчальному році становила 192. З п'ятдесяти семи міських округів столичного міста Прага 49 з них засновує початкові школи.

Списки початкових шкіл у столичному місті Прага публікуються [тут](#) і на веб-сайтах окремих міських районів. Додаткову інформацію можна отримати і в конкретній початковій школі.

Список приватних шкіл можете знайти, наприклад, [ТУТ](#).

Школа не може відмовити прийняти дитину в початкові класи у зв'язку з незнанням чеської мови. Такі дії незаконні. У випадку, якщо Ви натрапите на таку умову, зверніться до працівників відділу освіти місцевого міського району або до працівників неприбуткових організацій, які займаються інтеграцією дітей мігрантів у галузі освіти.

Незнання мови навчання (чеської мови) або її недостатнє знання не повинно бути перешкодою на заняттях. Школа повинна зробити максимум для того, щоб Ваша дитина отримала відповідну мовну підготовку. Ця підготовка може бути у вигляді мовного курсу чи самостійного навчання чеської мови як другої мови. Для Вашої дитини може бути складено індивідуальний навчальний план, завдяки якому вона поступово увійде у навчальний процес. Як додаток до мовної підготовки у школі, Ви можете скористатися, наприклад, **програмою електронного навчання** організації суспільно корисної діяльності "META", яку знайдете [ТУТ](#).

Деякі школи у Празі надають надзвичайно багато уваги підготовці своїх іноземних школярів, тобто вони понаднормово організують для цих учнів курси чеської мови, додаткове навчання тощо. Ці школи беруть участь у програмах розвитку Міністерства освіти, молоді та фізичного виховання Чеської Республіки, і їхній список можна знайти [ТУТ](#).

Також столичне місто Прага фінансує додаткові курси чеської мови. У кожній міській частині визначена початкова школа, яка пропонує курси в другій половині дня. Цей курс також відкритий для учнів інших шкіл міської частини. Проте можливість запису на ці курси необхідно попередньо обговорити із керівником школи. Список шкіл, які пропонують ці курси, можна знайти [ТУТ](#).

Якщо дитина недостатньо підготовлена до вступу в перший клас, з огляду на знання чеської мови або ж з огляду на шкільну зрілість, то батьки можуть скористатися можливістю відтермінування обов'язкового відвідування школи на наступний рік, і водночас записати дитину до підготовчого класу. Заяву про відкладення обов'язкового відвідування школи можна написати під час запису. Заяву пише законний представник дитини. Заява повинна бути подана в письмовій формі директорові початкової школи. Вона повинна бути підтверджена рекомендацією відповідного шкільного консультаційного закладу (куди один із батьків з дитиною записується самостійно і самостійно може обрати шкільний консультаційний заклад – список можна знайти [ТУТ](#)), а також лікар-спеціаліст або клінічний психолог (для цих потреб достатньо рекомендації практичного лікаря-терапевта для дітей та підлітків).

Заяву про відкладення на пізніший термін обов'язкового відвідування школи необхідно подати не пізніше 31 травня календарного року, у якому дитина мала б розпочати обов'язкове навчання.